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EXERCICE T (2 points)

leenis sur
x e a lewldle de capie I n ; T : T
i o de Tl suivi de AT el IEffirmation o8t vraic o AT
Lairmmition est Liusse, j hirmation, suivi de VR AL s1 [affirmation est vewie o 8
N2 | Affirmations e =i s N
1 La fone P el
A lonction | de e R e - — — . =
5 A définic par ((x)  cos(cosx) a pour dérivée la fonction T Vdéfine par { Mx) = ~inxSin(uek
€ reste de I division cuclidier.ne par 7 de 5% o513 Pl
2 Si hm [(x) - i) [ [Uiiiﬁ >
e S o alors la courbe (C)) admet une asymptote verticale d équatien X =4

4 Ix= ()[h‘]u s:n:u}cn]éhl st x = 0[6] -

EXERCICE 2 (4 points)
Pou e & e st ; ;
(4} r chacun d‘us énoncés suivants, quatre réponses sont proposées dont une seule cst exacie, Fens sur taj
_copie, le numcro de 1lénonce suivi de la letire de la bonne réponse.
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1| 1Ecriture en base 16 du nombre 47823 cst [A]BAGAY FFET
C|BACDY e |
. D| BACF &) E
La courbe de la fonction f définie sur R par f(x) = 7“116 x>+ -;—x"' z g Y e —
2
2x -+ 5 a un peint dinflexion av point di@bscisse Cl-2 B
= D12
Soit fla bijcction de TAy§@hians Joo vi définie par (x) = X" 4k . /B‘- | '31
! sa bijection réciproque. on a (f")%ﬁﬂ)= i
C3
_ |13
4| 1tequation 3x + 2 EA[5] a pour ensemble de solutions Al 5k+1:keZ}
B| {5k+2:keZ}
Cl5k+3:keZ}
| D] {3k +4:keZ}

EXERCICE 3 (6 points)

Le plan est rapport¢ a un repére orthonormé (O, I, J) (1mnité graphique est 2 cm).

Soit h 1a fonction définie sur R par : h(x) =X e
On note (C) la courbe représentative deh.
1. Justifie que : ¥x € J-o0 ;- IJU I ; Foo[ Ii(x) =x+yx*-1 et ¥xel[-1,1], h(x)=x+y]I i
2. Démontre que (C) admet aux points d@bscisses—1 et 1 des demi-tangentes verticales.
3. Démontre que la droite (OI) est une asymptote a(C)en- e,
4.a) Calcule la limite dehen+ . ;
b) Démontre que la droite (D) d(Bquation y = 2x estasymptotea (Cen+ o . :

c) Justifie que (C) est au-dessous de (D) sur ] 22 s +oo],

h est dérivable sur les intervalles ]- 00 ; ~1[et 1 ; o[ ; et pour lx | =1 x| >\fx'-1 -

5.a) On admet que
Etudie les variations de h sur les intervalles]- o ; -1[et 11 ; +oof .
b) On admet que h est dérivable sur IGEntervalle[-1 ;1].
2

. : 2 S :
Justitie que h est croissante sur 1Gntervalle [-1 ; ) ] et décroissante sur Iontervalie [ 5 1]

¢) Dresse le tableau de variation de Ia fonction h sur IR
6. Trace (D) et (C).
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EXERCICE 4 (3 points)

Al
O i dvabile par 1

Diémonire que pour tout no N L 4

a) En unlisant les congruences

b) Enutilisant un raisonnement par réeurence
a-division de a par 10 est

¢ 50 est roet lereste del

3 Soil 4 un entier naturel. Le reste de la division cuclidienne deapa
¢ Y On sait dé plus que rest inféricur ou égal arM

a) Montre que r=/r[Yest un multiple de 10.

b) Donne un encadrement de r =it Déduis que v = e

EXERCICE 5 (5 points)
Un artisan fabrique des sacs a mains. Il réussit a vendre tous ses sacs chaque mois a des touristes. Sa
en centaines de francs est modélisée par la fonction B définie par:

marge bénéficiaire mensuelle
e sacs fabriqués et vendus.

15 -
B(x) =x"- ?" + 450 x + 150 ol x représente le nombre d
briqués compris entre

|
Il aimerait connaitre I'intervalle de sa marge béneficiaire pour un nombre de sacs fa

S5etl7.
aide d’un raisonnement cohérent aide Vartisan a

En te basant sur tes connaissances mathématiques et a r

répondre a sa préoccupation.
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